

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН  
МЫСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Вторник, 17 октября 1972 г.

№ 125 (3692)  
Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЮЗ  
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК — ВЕЛИКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОТЕЧЕСТВО, НЕРУШИМОЕ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ СОДРУЖЕСТВО БРАТСКИХ НАРОДОВ, ЖИВОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

1. Да здравствует 55-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение пролетарского интернационализма!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Да здравствует славное 50-летие Союза ССР — великий праздник единства, дружбы и братства всех народов нашей страны!

7. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

8. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины!

9. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

10. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

11. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

12. Да здравствует советская народная интелигенция — активный строитель коммунизма!

13. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

14. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов ССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

15. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

16. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

17. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинные органы народной

власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, еще выше поднимается авторитет и активность депутатов Советов, ширится участие трудящихся в управлении государством!

18. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

19. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

20. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте великим революционным учением — марксизмом-ленинизмом, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

21. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

22. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

23. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

Шире развертывайте социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки!

24. Слава передовикам социалистического соревнования, показывающим образцы коммунистического отношения к труду!

25. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь быстрейшего освоения новых мощностей, ускорения технического прогресса и неуклонного роста эффективности производства!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

26. Работники промышленности! Увеличайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!

27. Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в эксплуатацию новых объектов! Боритесь за повышение качества и снижение стоимости строительства!

28. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи. Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

29. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

30. Сельские труженики! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте ее себестоимость!

31. Труженики колхозов и совхозов! Добивайтесь успешного завершения осенних работ, лучше используйте все резервы для увеличения производства продуктов животноводства в зимний период. Шире развертывайте соревнование за образцовую подготовку к будущему сельскохозяйственному году!

Закладывайте прочную основу для получения высокого урожая в 1973 году!

32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

33. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

34. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Активнее внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

35. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всемерное повышение производительности труда, строго соблюдайте режим экономии, рационально используйте каждую минуту рабочего времени!

36. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

37. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Всемерно ускоряйте научно-технический прогресс, укрепляйте связь науки с производством! Добивайтесь быстрейшего внедрения в народное хозяйство достижений современной науки и техники!

38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства!

ства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте все свои способности воспитанию строителей коммунизма!

39. Работники высшей и средней школы! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку специалистов для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунистической нравственности, сознательного отношения к учебе и труду!

40. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Шире внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

41. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!

42. Братский привет народам социалистических и рабочих партий — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

43. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решавшая силу в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

45. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Трудящиеся всех стран! Боритесь против агрессивной политики империализма, за прочный мир, демократию, национальную независимость и социализм!

48. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, ведущему самоотверженную борьбу против гнёта монополий, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

Да здравствует международный рабочий класс — самый передовой революционный класс современности!

(Окончание на 2 стр.).

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести в 1972 году выходные дни с субботы 4 ноября на понедельник 6 ноября и с субботы 2 декабря на понедельник 4 декабря.

### Извещение

Доводим до сведения депутатов городского Совета, что 18 октября 1972 года в 10 часов утра в городском Доме культуры состоится День депутата с повесткой дня:

1. Закон СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся». Доклад т. Калинина В. И., председателя исполнкома горсовета.

2. Торговля и общественное питание — важнейшая отрасль обслуживания населения. Доклад

Слесари по ремонту оборудования из отдела главного механика ДОКА Г. Д. Панов и Г. И. Шаку-

### РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

ров изготовили приставку для токарного станка. Теперь токарь мо-

жет обрабатывать детали длиной до полутора метров вместо 800-миллиметровых.

А. ЗАХАРОВ.

### В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Коллектив Мысковского экспериментального механического завода в своих обязательствах записал: «Дадим к 50-летию образования Союза ССР один дополнительный башенный кран».

В дни ударной работы, объявленной в четвертом квартале, металлисты прилагают все усилия для выполнения намеченной цели. (Наш квр.)

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

(Окончание. Начало на 1 стр.).

49. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма и неоколониализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

51. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

52. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

53. Братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его борьбу авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

54. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки прекращения варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи всех войск США и их сателлитов!

Свободу и мир народам Индокитая!

55. Народы мира! Требуйте немедленного прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с

оккупированных арабских территорий и уважения прав арабского народа Палестины! Активнее боритесь за установление справедливого и прочного мира в этом районе!

56. Народы арабских стран! Укрепляйте единство и сплоченность всех революционных, национально-демократических сил в борьбе против империализма и реакции!

Да здравствует и крепнет дружба между народами Советского Союза и арабских стран!

57. Народы европейских стран! Боритесь за превращение Европейского континента в район прочного мира, безопасности и плодотворного сотрудничества между государствами! Разоблачайте приски сил реакции и реваншизма — врагов разрядки междуна-

родной напряженности!

58. Народы мира! Добивайтесь, чтобы не применение силы стало законом международной жизни, а ядерное оружие было запрещено навсегда! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

59. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

60. Пусть крепнет и процветает наша великая Советская Родина — оплот мира, демократии и социализма!

61. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

## Резервам-хозяйский счет

### ПЕЧАЛЬНАЯ АРИФМЕТИКА

Деревообделочный комбинат лихорадит. Он работает нервно, то выполняет свои планы, то заваливает их. Так, задание последнего квартала по реализации продукции недовыполнено на 113 тысяч рублей.

Как известно, фундаментом промышленного предприятия являются фонды, в частности, основные. Это станки, машины, оборудование, инструменты и т. д. Вот мы и решили посмотреть, как же используется оборудование.

Бухгалтерия выдала справку о стоимостном состоянии оборудования. Из нее явствовало, что средства труда только за год увеличились на 7 тысяч рублей за счет внедрения новой техники. Общая годовая первичная стоимость станков составляет 790 тысяч рублей. Сумма свидетельствует о солидной технической оснащенности производства.

Мы решили узнать о плановых и неплановых простоях оборудования, непроизводительной работе станков, неполном использовании мощностей — технических параметров — машин. Но, к великому огорчению, таковых данных не получили. И не потому, что их хотели скрыть, а потому, что их попросту... не было. Не было — и все. Начальник планового отдела Зоя Ивановна Долганова заявила, что такой информации они из цехов не получают и никакого учета поэтому не ведут.

Может, учет работы оборудования ведется в отделе главного механика?

Встретились с тов. М. А. Тюменцевым. Надо сказать, что ремонтно-техническая служба на предприятии поставлена неплохо. Простое по вине механизаторов не допускается. По крайней мере, таких случаев пока не зарегистрировано. В адрес отдела главного механика никаких нареканий нет. Даже наоборот, благодаря ему, оборудование, отработавшее допустимый срок службы, продолжает работать. Но и он ничего утешительного не мог сказать об учете.

— Таких данных нет.

И вот мы у начальника нового столярного цеха Владимира Николаевича Вдовина. Цех оборудован по последнему слову техники, имеет две поточных линии,

имеет все, чтобы давать много хорошей продукции, работать ритмично.

На наш вопрос об учете непроизводительных простое механизмов он ответил так:

— Учет вести незачем. Работает только одна смена и то не в полную мощность. Так, например, на октябрь нам запланировано 79 станочников, а из них трудятся только 10—12. Остальные работы нет. Причины? Поверьте, сам пытаюсь понять, почему такое планирование, но... Отсюда и «скачки»: в марте мы дали 13400 квадратных метров столярных изделий и 20 автофургонов, в сентябре — 9486 квадратных метров и 13 фургонов. В марте работало 200 человек, в сентябре — около 150.

Проектная мощность нового столярного цеха — 9 тысяч квадратных метров в месяц. Но, как говорит руководитель цеха Владимир Николаевич Вдовин, при полной загруженности оборудования можно повысить его производительность более чем на одну треть. Возьмем за минимум — 9 тысяч. За квартал это составит 27 тысяч. Помножим еще на 16 кварталов, так как подобное положение, по, свидетельству начальника цеха, существует уже четыре года. Получается шестизначная цифра 432000 квадратных метров столярных изделий, которые бы мог выдать дополнительно один этот цех. Но не выдал. Около полумиллиона! Печальная арифметика.

— В чем причина такого большого простоя оборудования? — снова вернулись мы к работникам планового отдела.

Нам объяснили, что их лимитирует главк «Кузбастстрой» сырьем. И по сырью, а не по производственной мощности и наличию оборудования составляются рабочие планы и намечается количество рабочей силы. Во-вторых, номенклатурный ассортимент продукции насчитывает 69 типов изделий, а отдельные потребители дают заказы буквально на единицы изделий, к примеру, на 5—10 оконных блоков.

Конечно, все это можно понять. Но нельзя понять одного — почему на протяжении длительного времени руководители ДОБа мириются с таким положением? Видимо, с большим неиспользованным резервом проще и легче работать. Но ведь от этого страдают интересы государства. А с этим мириться нельзя.

А. БУЛАВИН.

### Неодинаковый подход

Готовясь достойно встретить юбилей образования Союза ССР, предприятия и организации города стремятся выполнить планы по всем показателям. Одни из них — сдача лома черных металлов. Какое же положение в Мысках сложилось за прошедшие девять месяцев года со сдачей вторичного сырья для металлургической промышленности?

По-деловому подошли к поставленной задаче многие коллективы. Так, строительное управление Томусинской ГРЭС выполнило план на 110 процентов, завод ЖБК — на 137,7, центральные электромонтажные мастерские — на 127,7, Тутаевский лесозаготовительный участок — на 124,8, ремстройуправление — на 122 процента и т. д. А такие коллективы, как комбинат коммунальных предприятий, горздравотдел, типография и торт уже выполнили годовой план.

Но чем объяснить, что ряд предприятий, учреждений и организаций никак не могут войти в нужную колею по сдаче металлом? Томусинская ГРЭС, напри-

мер, задолжала за девять месяцев 162 тонны. Заместитель директора А. А. Степанченко ссылается на то, что нет у них отходов черных металлов. Однако проведенное в сентябре обследование показало обратное. На территории ГРЭС было обнаружено до 30 тонн лома.

Большую задолженность имеют Мысковское и Северо-Байдарское строительные управления. Ответственные лица А. М. Матвеев и М. М. Саидов, очевидно, совсем забыли о своих обязанностях и ждут постоянного напоминания.

Восемь тонн недосяг и совхоз «Берензас». То у тов. М. С. Клименко не было автокрана погрузить металлом, то еще какая-нибудь причина находится. В итоге получается, что из-за нерадивости отдельных товарищей становится под угрозу срыва плановое задание по сдаче металлом в целом по городу.

Л. ЛОБОДЮК,  
уполномоченный Кемеровского  
управления «Вторчермет».

### Богатства Байкала — стране

«ОБЕСПЕЧИТЬ В НОВОМ ПЯТИЛЕТИИ:

...РАЗРАБОТКУ НАУЧНЫХ ОСНОВ ОХРАНЫ И ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ПРИРОДЫ В ЦЕЛЯХ УЛУЧШЕНИЯ ЕСТЕСТВЕННОЙ СРЕДЫ, ОКРУЖАЮЩЕЙ ЧЕЛОВЕКА, И ЛУЧШЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ...»

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

Байкал — неповторимый уголок нашей земли, средоточие сказочных богатств и красоты...

В этом величайшем озере-море находится 415 мировых запасов поверхностных пресных вод, сажиных чистых на планете. Даётся сказать, что впадина Байкала может вместить всю воду Балтийского моря, девятую двух Азовских и двадцати трех Аральских или воду всех пяти Великих озер Америки, вместе взятых.

Великая научная ценность Байкала. Здесь обитают 1800 различ-

ных видов животных и растений, причем многие сотни присущи только Байкалу.

Неповторимые особенности «священного моря», красота его берегов требуют бережного отношения.

Экономика в бассейне Байкала, отрасли промышленности, связанные с разработкой рудных запасов, сельское хозяйство должны развиваться на глубоко научной основе, с учетом интересов охраны естественных ресурсов. Богатства Байкала взяты государством

### Подписываются активно

Продолжается подписка на газеты и журналы. Активное участие в этой политической кампании принимают и рабочие нашего деревообделочного цеха Усть-Морской лесоперевалочной базы.

Если в прошлом году они выписали всего 760 экземпляров периодических изданий на сумму 2676 рублей, то в настоящее время оформлена подписка на сумму 850 экземпляров на сумму в 3250 рублей. На 11 экземпляров подписался электрик ДОБа Николай Сергеевич Колтузов, которому с нового года почтальон будет приносить газету «Правда», журналы «Агитатор», «Партийная жизнь», «Новое время» и т. д.

Газеты «Правда», «Путь к победе», «Лесную промышленность» выписал бригадир станочников Алексей Михайлович Кузнецov. Подписка продолжается. Она идет под девизом: «Газеты и журналы — в каждую семью».

М. САМОЙЛЕНКО,  
распространитель печати  
деревообделочного цеха ЛПБ.

под контроль. Они будут использоваться по-хозяйски.

В ближайшее время промышленный лов ценных видов рыбы в Байкале будет доведен до 150 тысяч центнеров, в том числе омуля — до 100 тысяч центнеров.

Большую роль в деле увеличения рыбных запасов озера сыграют рыболовные заводы. В цехе живых кормов Бурдугузского завода заложено 60 миллионов икринок омуля (на снимке).

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.





## ШАГИ НОВОГО

Люди, которые не бывали в Средней Азии, возможно, не знают, что такое дувалы. Это — высокие глиняные стены, окружающие дома и дворы. Веками отраживалась ими одна семья от другой. Несколько лет назад в нашей Ошской области прошли бурные собрания. Молодежь требовала: спасти дувалы немедленно! Старики тоже признавали, что легкие заборчики для нашего благоустроенного агрогородка куда-уместнее, но вздыхали: дувалы — это последнее, что напоминало кишлак их нелегкой юности.

Но как ни трудна у человека юность, память о ней, когда он становится стар, согревает душу. Вот и вздыхали старики на собраниях, соглашались, что дувалы не нужны, и все-таки грустили о них...

А когда улеглась пыль, уехали экскаваторы и бульдозеры, люди с изумлением посмотрели на улицы. Стали они просторными, чистыми, прохладными от зеленого разлива садов, слившихся воедино.

Порой с таким же изумлением, вспоминая прошлое, смотрю я на хлопковые поля, окружающие наше село. Ровные, аккуратные, пронизанные тысячами арыков, они всегда красивы — и исчерченные зелеными строчками всходов, и обрызганные белой пеною цветов. Когда-то восемь центнеров хлопка-сырца с гектара считалось хорошим урожаем. В прошлом году наш колхоз получил на круг по двадцать восемь центнеров, прдал государству около пяти тысяч тонн...

Я работала на хлопке всю жизнь — сперва рядовым хлопкоробом, потом бригадиром, председателем колхоза. С каждым годом урожай становился выше, волокно — качественней. И в этом видна помощь наших друзей. Сейчас земледельцы юга Киргизии получают технику, удобрения и гербициды из многих республик СССР. Урожай мы убираем комбайнами, сделанными в Узбекистане. Оттуда же мы получаем семена лучших сортов, выведенных селекционерами Ташкента и Андижана.

**О. АТАБЕКОВА,**  
председатель колхоза имени  
Фрунзе, Герой  
Социалистического Труда.

Киргизская ССР — республика сплошной электрификации. Ежегодно здесь вырабатывается около четырех миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Строится самая крупная станция нового энергетического комплекса — высокогорная Токтогульская ГЭС. Это Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Со всех концов страны приехала в Киргизию молодежь, чтобы создать в республике мощную электростанцию.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада передовых слесарей-монтажников Анатолия Шутова.



# В СЕМЬЕ НАРОДОВ-БРАТЬЕВ

КИРГИЗСКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Сегодняшняя Киргизия, как и все республики СССР, развиваясь по единому общегосударственному плану, вносит достойный вклад в строительство коммунизма, отдавая на благо Родины природные богатства, достижения науки и техники. В свою очередь, от других республик Киргизстан получает все необходимое для успешного развития экономики — сырье и строительные материалы, машины и новейшее оборудование, удобрения и товары народного потребления.

Все познается в сравнении. Несколько мельниц, примитивные штолни для добычи угля, полукустарные мастерские по обработке сельскохозяйственного сырья, пивоваренные заводы — вот и вся «индустрия» Киргизии к началу 20-х годов. Ныне республика располагает высокоразвитой промышленностью, производит автомата-

ческие линии и станки, сельскохозяйственные машины, электронные, электротехнические и медицинские приборы, одежду, обувь. За годы восьмой пятилетки объем промышленной продукции в республике увеличился на 83 процента.

В свое время выдающийся педагог и просветитель Абай Кунанбаев писал, обращаясь к коренному населению Туркестана: «Изучайте культуру и искусство русское, это ключ к жизни. Если ты получишь его, жизнь твоя станет легче...». И киргизы жаждо учились этому у лучших представителей русской интеллигенции, коммунистов, направляемых в Туркестан партией Ленина.

Киргизский народ, как и все советские люди, уверенно смотрит в будущее. Эта уверенность обусловлена мудрым руководством Коммунистической партии, к которой советские люди питают безграничное доверие.



Столица Киргизской ССР — город Фрунзе. Центральная площадь.  
Фото А. Полякова. Фотохроника ТАСС.

Недавно Ошскому государственному педагогическому институту исполнилось 20 лет. В его стенах учатся киргизы, узбеки, таджики, русские — посланцы почти всех союзных республик. Вуз дал путевку в жизнь почти десяти тысячам специалистов.

На снимке: у входа в Ошский педагогический институт.

Фото В. Утешева.



## СЧАСТЬЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДРУЖБЫ

Есть в Кадамджайе свои историки-энтузиасты. С большой любовью создают они летопись уникального в стране сурьмяного комбината. Здесь выплавлен металлы, из которого сделан мировой эталон сурьмы. Двум маркам нашего металла присвоен Государственный знак качества. Продукция нашего предприятия высоко ценится во всем мире. И это — наша личная гордость, гордость всей республики, гордость всей Советской страны.

Наш комбинат — это комбинат дружбы. Первый кирпич в его основание положили русские — специалисты цветной металлургии. Опытные мастера из России, с Украины и из других братских республик помогали осваивать новейшее оборудование.

В моей бригаде плавильщиков, как и в других, работают люди разных национальностей. Нас называют одной семьей. Мы вместе трудимся, думаем над тем, как повысить качество продукции, увеличить выплавку металла. Вместе делим и заботы, и радости.

Есть у киргизов пословица: «Счастье начинается с дружбы». Она верна и для отдельного человека, и для целого народа.

**С. ТЕШЕЕВ,**  
бригадир плавильщиков Кадамджайского сурьмяного комбината,  
Герой Социалистического Труда.

## Цифры и факты

Киргизская ССР занимает площадь 198,5 тысячи квадратных километров. Ее население превысило три миллиона человек.

За годы восьмой пятилетки в республике вступили в строй действующих 40 крупных предприятий.

Десятки крупных водохранилищ построены в Киргизии. Площадь орошаемых земель здесь достигает 900 тысяч гектаров.

В Киргизии, не имевшей ранее своей письменности, сейчас более 700 тысяч детей обучается в бщеобразовательных средних школах, около шестидесяти тысяч человек — в профессионально-технических училищах. Вузы и техникумы готовят специалистов по 179 специальностям.



«Совершенолетие» — так будет называться новая лента студии «Киргизфильм», съемки которой ведутся сейчас на берегах Иссык-Куля. Картина расскажет о жизни современной молодежи Киргизии. Фильм, который ставит режиссер Ю. А. Борецкий, посвящается 50-летию образования СССР.

В главной роли — ученик 37-й школы города Фрунзе Мурат Мамбетов. Отца его играет артист О. Кутманалиев.

На снимке: во время съемок. Режиссер Ю. А. Борецкий (справа) беседует с М. Мамбетовым и О. Кутманалиевым.  
Фото Н. Жиганова.



## Цифры и факты

За годы Советской власти в республике изданы книги более 17 тысяч названий общим тиражом свыше ста миллионов экземпляров.

Сейчас в Киргизии житель каждого отдаленного айала может получить квалифицированную медицинскую помощь, не выезжая из родного селения. В горной республике трудится более 6500 врачей и около 23 тысяч специалистов со средним медицинским образованием.

(ТАСС).

## От комуза до симфонического оркестра

Первые выпускники киргизского института искусств — дирижеры, режиссеры, музыканты-исполнители пополнили отряд творческой интеллигенции республики. Полвека назад народ Киргизии не знал не только этих профессий, но и даже подобных слов в языке не было. За короткий срок национальное музыкальное искусство прошло путь от трехструнного комуза до симфонического оркестра.

Киргизские музыканты с большим успехом выступали во многих городах страны и за рубежом. На конкурсе вокалистов в Тулузе приза удостоен молодой солист театра оперы и балета Булат Минжелкиев, многие певцы и музыканты — лауреаты международных фестивалей молодежи и студентов.

(Корр. ТАСС).

# ВДНХ СССР: НОВЫЕ РУБЕЖИ

Всесоюзная академия передового опыта... Так по праву называют Выставку достижений народного хозяйства СССР. Ежегодно в ее 78 павильонах и на открытых площадках демонстрируют десятки тысяч новинок, созданных в научных лабораториях и на предприятиях, на строительных площадках, в колхозах и совхозах всех союзных республик.

О том, как сократить путь нового, прогрессивного от лаборатории до конвейера, от испытательного полигона до колхозных полей, шел разговор на недавнем заседании Главного комитета ВДНХ СССР, посвященном выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О повышении роли Выставки достижений народного хозяйства СССР в пропаганде достижений науки и передового опыта и во внедрении их в сельскохозяйственное производство».

Как сообщили корреспонденту ТАСС Б. Ревскому в Главвыставке, принято решение о проведении ряда мероприятий на 1972—75 годы, направленных на улучшение работы по пропаганде и широкому внедрению в сельскохозяйственное производство достижений науки и передового опыта.

Ведущим направлением в работе сельскохозяйственного раздела Выставки станет систематическое проведение крупных межотраслевых и отраслевых тематических выставок, посвященных важнейшим проблемам. О характере этих проблем говорит уже само название намеченных на ближайшее время выставок: «Высокоэффективное использование каждого гектара», «Специализация, концентрация и межхозяйственная кооперация в сельском хозяйстве». Только в 1973 году намечено показать свыше 300 специальных экспозиций.

Это и вопросы экономики производства основных сельскохозяйственных продуктов, и опыт рационального использования машинно-тракторного парка, и применение химических удобрений и средств защиты растений. Широко будут представлены новые сорта сельскохозяйственных культур и высокопродуктивные породы животных.

С передовым опытом можно будет знакомиться не только в павильонах и на демонстрационных площадках ВДНХ СССР, но и непосредственно на полях и фермах передовых и экспериментальных хозяйств и предприятий. А по отдельным проблемам, имеющим широкое значение, намечено органи-

зовывать передвижные выставки, которые по специальным маршрутам отправляются в сельские районы. Только по актуальным научно-производственным проблемам сельского хозяйства в будущем году создается 27 таких выставок-путешественниц.

Экспозиционная площадь раздела сельского хозяйства ВДНХ СССР расширяется за счет строительства новых павильонов, а также реконструкции и переоборудования существующих. Для показа новейшей технологии производства продуктов животноводства и для демонстрации экспонатов по сельскому хозяйству запланировано построить три выставочных животноводческих помещения, павильоны «Производственно-техническое обслуживание сельскохозяйственного производства», «Растениеводство», «Микробиологическая промышленность», «Подсобные предприятия и промыслы», «Заготовка сельскохозяйственных продуктов, хранение и переработка зерна» и другие.

Главвыставкомом утверждены новые условия и показатели для отбора и поощрения участников Выставки. Они учитывают возрастной уровень развития сельского хозяйства и его научно-техническую базу и, в свою очередь, стимулируют повышение темпов роста производства и его рентабельности. Например, для награждения хозяйств Нечерноземной зоны показатели по урожайности зерновых культур увеличены с 21 до 42 центнеров с гектара. Северного Кавказа — с 28 до 55 центнеров, сахарной свеклы на Украине — с 300 до 460 центнеров с гектара; по надою молока от одной коровы в хозяйствах Прибалтики, Ленинградской, Московской и других областей — с 3400 до 4700 килограммов, а для отдельной дюйки — с 4000 до 5400 килограммов.

Приятный сюрприз ожидает тех, кто будет удостоен дипломов и медалей ВДНХ СССР. Хозяйстводипломанты получают в виде премий автобусы, автомобили «ГАЗ-69», телевизоры и музыкальные инструменты, книги для библиотек, а передовики, удостоенные диплома почета или медалей ВДНХ СССР, автомобили «Москвич» или ценные подарки, туристические путевки по Советскому Союзу.

Непременным условием награждения становится требование ежегодного увеличения производства и заготовки продукции, улучшение ее качества, повышение темпов роста производства и его рентабельности, эффективного использования земель, внедрения противозарождения мероприятий.

Соревнование за право участия в Выставке достижений народного хозяйства СССР и новые рубежи, намеченные для ее участников, будут способствовать успешному выполнению пятилетки и дальнейшему развитию научно-технического прогресса — одной из главных задач, намеченных XXIV съездом КПСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 17 ОКТЯБРЯ

18.58 Кемерово. Программа передач. 19.00 Для малышей. «Возвращение к жизни». Мультфильм. 19.20 Религия и общество. «Гипноз и вера в чудесное исцеление». 19.50 Киножурнал. 20.00 Теленовости. 20.15 «Черное солнце». Художественный фильм. 21.50 «Город и село — товарищи!». 22.20 Киночекр. 22.30 «Внимание, ваш выход!».

### 18 ОКТЯБРЯ

14.45 Москва. «Живет такой парень». Художественный фильм. 16.30 «Алло, мы ищем таланты!». 18.00 «Время». 18.30 «Союз нерушимый». Карельская АССР. 19.00 Фильмы раннего кино. «Понизовая вольница», «Оборона Севастополя», «Царь Иван Васильевич Грозный». Мультфильм. «Стрекоза и муравей». 20.00 Международная панорама. 20.30 Кемерово. Программа передач. 20.31 Для малышей. Мультфильм. 20.40 В помощь школе. Физика, 9-й класс. «Основы термодинамики». 21.10 Теленовости. 21.15 Концерт инструментальной музыки. 22.00 Москва. «Лес». Документальный фильм. 22.10 Огни цирка. 23.00 «Время». 23.30 М. Крайинский. «Дай сердцу волю — заведет в нево-

лю». Фильм-спектакль. 00.45 Пресс-конференция мастера производства и обучения Героя Социалистического Труда А. Филиппова. 02.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная Ирландии. Передача из Ирландии (в записи).

19 ОКТЯБРЯ

13.00 Москва. Программа передач. 13.05 Для школьников. «Констру». Пионерский телевизионный сборник. 13.35 Новости. 13.45 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Ирландии — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Ирландии (в записи). 14.30 Ленинский университет миллионов. «Развитие национальных отношений в ходе социалистического строительства». 15.00 Экран зарубежного фильма. «Алло! Вы ошиблись номером». Художественный фильм. 16.30 Мастера искусства. «Что вы знаете о Марецкой?». Фильм-концерт. 18.00 «Время». 18.30 «Союз нерушимый». Кабардино-Балкарская АССР. 19.00 Эстрадный концерт. 20.15 «Песнь о Кольцове». Художественный фильм. 21.45 «В мире животных». 23.00 «Время». 23.30 «Укрощение строптивой». Музыкальный телеспектакль по опере В. Шебалина.

## ОГОНЬ ПОД НАДЗОРОМ

...Родители Савонины ушли из дома, закрыв в одной из комнат детей 3-х и 4-х лет — Сашу и Анатолия. Дети скучали. На глаза попались папиросы и спички. Дети видели, как курил отец, и стали, подражая ему, раскуривать папиросы, которые сдавали под дверь прямо с огнем. Возник пожар.

Дежурный по пожарной команде принял сигнал бедствия: по Советской, 40-14 горят квартиры. Словно красные ракеты, пожарные машины вырвались из гаража. Вот и дом. Из окон валит дым.

— Там дети!.. — сообщили соседи.

Шаг за шагом бойцы пожарной команды теснили огонь, уничтожая и укрощая его. В квартире ворвались начальник караула Фролов, командир подразделения Некипелов и боец Щеголов. В дальней комнате Сашу, а Некипелов и Щеголов — Анатолия. Два месяца пролежали дети в больнице и сейчас здоровы. Родители горячо благодарят отважных пожарных. Так было однажды.

Сейчас по Союзу проходит осенняя профилактическая проверка всех промышленных предприятий и жилого фонда.

В боевой готовности профилактический состав инструкторов, которые проводят обследование помещений, ведут беседы с населением, контролируют выполнение данных ранее предписаний руководителями организаций. Это наиболее грамотный и подготовленный народ.

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1973 год

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ на городскую газету

# Жить к победе

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ ИЛИ УЧЕБЫ, В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, КИОСКАХ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ.



Стоимость подписки на год — 3 руб. 12 коп., на полугодие — 1 руб. 56 коп.

Динамо» (Тбилиси). Трансляция с Большой спортивной ареной Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.45 Песни и песни. «Пути повышения эффективности общественного производства». 16.40 Поэт народный артист СССР Юрий Гуляев. 18.00 «Время». 18.30 «Тропой бескорыстной любви». Художественный фильм. 19.45 Актуальные проблемы науки и культуры. «Пути ускорения научно-технического прогресса». 20.15 «Мимолетности». Музыкальный фильм. 20.45 «Будьте здоровы». Документальный фильм. 20.55 «Дон-Кихот». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Песни-72». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Кайрат». Передача с Большой спортивной ареной Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### 21 ОКТЯБРЯ

12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Мультфильм. 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 «Музыкальные встречи». 13.50 На вопросы телезрителей отвечает министр строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР А. А. Николаев. 14.20 «Путь в «Сатурн». Художественный фильм. 15.40 Моцарт. Рондо для фортепиано с оркестром. 16.00 «Союз нерушимый». Литовская ССР. 18.00 «Время». 18.30 «В пути». Художественный фильм. 19.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА —

Город разбит по секторам, в которых и трудятся инструкторы. Оперативностью и действенностью в своей работе отличаются инструктор ППЧ-1 Тамара Тимофеева, Неуныахина, инструктор ППЧ-3 (сектор ЗЖБК) Мария Александровна Титова, инструктор ППЧ-2 Галина Архиповна Бочкарева (сектор ГРЭС).

Активную разыскательную работу проводят среди жителей города начальники караулов тт. Фролов, Гудков, Жданов.

В городе созданы инициативно-активные пожарные дружини. Самые многочисленные и боевые из них из ГРЭС, ЭЖБК, ЛПБ и ДОКе. ДПД охватывают сотни молодых энергичных добровольцев.

Форсированятся учения личного состава. Заступая в караул, бойцы по 4 часа занимаются профессионально-тактическими маневрами, совершенствуя свое мастерство.

Такова сегодня картина большой работы коллектива людей, которые призваны оберегать город от огня. И следует отметить, что за последние два года произошло только три возгорания... Два безубыточных, немедленно ликвидированных и одно убыточное.

Хочется отметить добросовестную и умелую службу наших ветеранов Андрея Федоровича Матюкова, Ивана Александровича Елкина, командира отделения Ивана Кузьмича Ольшава. Они в рядах команды уже более 10 лет. Отлично выполняя свои обязанности, ветераны передают накопленный опыт новичкам.

А. БЕРДЮГИН,  
начальник профессионально-пожарной команды № 9.

## У НАС В ГОСТЯХ

### «ОТШЕЛЬНИК И РОЗА»

Гастроли областного театра кукол им. Гайдара, которым на протяжении многих лет руководит А. Е. Генштейн, бывают большим праздником для юных кузбассцев. Встреча с миром прекрасного, с миром сказок, новых и старых.

В этом году театр показывает замечательную пьесу «Отшельник и Роза», поставленную главным режиссером театра А. Е. Генштейном.

С самого начала кукольного представления ребята попадают в сказочное подводное царство, где живет юный Отшельник, которому очень не везет в жизни: у него нет раковины и он стал объектом насмешек и ударов злых морских Коньков. Некому помочь бедному Отшельнику, и даже самые близкие родственники издеваются и бьют малыша.

Жизнь стала для Отшельника тяжелой и грустной. Не радует его цвет воли: он видит их серыми. Отшельнику нужен друг, который бы помог ему советом и защищил его от обидчиков. И он отправляется в поиски друга.

О том, какой длинный путь прошел Отшельник в поисках друга и что он перенес на своем пути, рассказывает новый спектакль областного театра кукол.

Спектакль оформлен художником Ю. А. Широманом, человеком яркой творческой индивидуальности, обладающим большим вкусом. Художник и режиссер не пытаются соперничать с кинематографом, а дают новое по форме театральное зрелище, которое эмоционально воспринимается зрителями.

Спектакль по характеру лирический. И это в сочетании с хорошим ансамблем и замечательным оформлением приносит ему большой успех.

В пьесе занято много очень интересных актеров. Среди них заслуженная артистка РСФСР Р. Н. Мищенко (она играет главную роль), артистка М. Ф. Шаршева (Роза), артисты Я. Ф. Зверянский, А. П. Подольский, З. П. Краевская.

«Отшельник и Роза» — большой шаг театра на пути выполнения благородной задачи по воспитанию детей и подростков.

Хочется пожелать творческому составу театра больших успехов и сказать:

«Принесите к нам почву! Добро пожаловать!».

Е. РУДЕНСКИЙ,

художественный руководитель  
театральной студии при ГДК.

Редактор Н. А. КРУПИН.

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

16—18 октября.

РАНЫ ЗЕМЛИ НАШЕЙ

Сеансы: 7 (удл.), 9 час.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Мыскинский кирпичный завод — формовщики, грузчики, крановщики козловых кранов, шоферы, кладовщики готовой продукции.

### НАШ АДРЕС:

652860, Мыски, Кемеровской области, Пушкина, 2.

### ТЕЛЕФОНЫ:

Редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, отдела городской жизни — 3-112, корректора — 2-102, бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии города Мыски.  
Тираж 7 530 экз.